
附件 4:

2020 年度中国爆破行业协会学术交流工作情况报告

新冠肺炎疫情全球大流行对 2020 年度协会出国技术访问和学术交流产生较大影响，原定于今年召开的学术会议都已延期举办，在此期间，协会加强与国际爆破组织联络沟通，为推动后疫情时期国际交流与合作与技术合作做好各项筹备工作。有关情况报告如下。

一、审时度势，及时调整工作安排

自年初爆发新冠肺炎疫情后，协会与国际爆破组织和国际友人间互致电函、相互慰问，就彼此疫情防控形势和影响表示关心。随着疫情全球大流行日益严峻，协会审时度势，及时转变工作思路、调整工作安排，在与组委会讨论协商，并经六届八次会长办公会议审议通过后，对原定于 2020 年度召开的学术会议做出相应调整，决定将第六届亚洲太平洋地区爆破技术研讨会（以下简称“第六届亚太会议”）推迟一年召开，和拟于 2021 年召开的第十三届国际爆破破岩学术会议（以下简称“第十三届破岩会议”）会前研习班同期同地举行；第十二届中国爆破行业学术会议召开时间将随疫情发展形势变化重新商定。

二、精心策划，认真做好会议筹备

（一）成立筹备组，明确任务分工

为认真研究部署第六届亚太会议和第十三届破岩会议，协会于 2019 年组织专家成立会议筹备组，并决定由协会国际联络部负责筹备统筹工作，包括制定详细筹备计划、明确各阶段任务分工、落实任务负责人等。筹备组通过视频、电话等形式定期召开筹备会议，确保联络畅通、对接

有序，稳步推进筹备工作顺利进行。

（二）凝心聚力，扎实落实各项任务

为进一步落实各项筹备任务，协会分别于2019年9月27日和2020年5月15日组织召开了两场筹备工作会议，主要就会议时间、会议地点、日程安排、中国组委会委员组成和研习班主题以及会议宣传等工作进行了研究部署。一是确定会议时间，在确保防疫安全的前提下，两场会议暂定于2021年10月16~22日在杭州举行；二是会议地点暂定为杭州市浙江宾馆；三是明确日程安排，总会期7天，其中第六届亚太会议和第十三届破岩会议会前研习班同天举行，第十三届破岩会议会期三天，会后安排两天现场调研与技术考察；四是暂定中国组委会委员由43名专家组成，后续可根据实际情况增补；五是明确会前研习班主题聚焦于智能化爆破技术的研究讨论；六是加强会议宣传，扩大国际影响，搭建会议网站，注册国际社交平台，梳理联络有关国际爆破组织和历届参会人员，做好参会人员组织与论文征集。

三、扩大交流，开创合作共赢新局面

协会始终秉承“开放、合作、发展、共赢”的理念，努力打造高质量国际交流合作平台，充分利用国际学术会议这个展现世界各国爆破科技成就的重要载体，向国际爆破界全方位展示我国爆破“四新”技术，大力宣传我国爆破行业创新发展成就，同时协会积极组织行业重点企业和高新技术企业参与会议展览，不断促进国际间务实合作，为推动我国爆破技术与装备走出去、高质量共建“一带一路”作出积极贡献。